

# Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р К ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

24

июля 1942 года

№ 85 (1205)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горьковской области

## Выполнили годовой план

Желая помочь нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских войск, колхозники Леуховского колхоза «Серп и молот» досрочно выполнили годовой план мобилизации

средств. Полностью оплачен Военный Заем на сумму 25780 рублей. Рассчитались колхозники по военному и по подоходному налогам, культбору и другим видам платежей.

А. Н.

## За Красное Знамя Государственного Комитета Обороны

М. Родионов — секретарь Горьковского областного комитета ВКП(б)

На днях опубликованы предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве. За итоги весеннего сева Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. По показателям развития колхозного животноводства область также признана кандидатом на получение Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Самоотверженный патристический труд колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства и работников МТС, совхозов на первом этапе борьбы за высокий урожай и развитие колхозного животноводства в первом полугодии 1942 года получил высокую оценку. Приятно и радостно получить такую оценку за работу в дни великой отечественной войны.

В историческом докладе 6 ноября 1941 года великий Сталин призывал к тому, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...».

На призыв вождя колхозники и колхозницы, от мала и до велика, ответили всепобеждающим стахановским трудом. В результате подготовка к весеннему севу была проведена организованно, а сам сев прошел с небывалым подъемом и закончен на 18 дней раньше, чем в прошлом году. Колхозы и совхозы области поселили в текущем году на 46.300 га больше, чем в прошлом году. Это несмотря на трудности военного времени.

Если мы вспомним деревню времен войны 1914 года, когда с первых месяцев сельское хозяйство катастрофически разорялось и падало вниз, когда сотни тысяч десятин оставались незаезженными, то со всей наглядностью станет ясной сила, мощь и жизнеспособность колхозного строя, позволяющего нам преодолевать любые трудности военного времени и еще лучше, чем до войны, выполнять задачи, стоящие перед сельским хозяйством.

Лозунг: «Все для фронта, все для победы над врагом!» — был и есть не только знамя, но и вдохновляющее начало в напряженном труде широких масс колхозного крестьянства. Самое замечательное заключается в том, что социалистическое соревнование в колхозной деревне охватило в текущем году все слои сельского населения. Образцы стахановского труда показывали на весеннем севе и других сельскохозяйственных работах не только основные колхозные кадры, но также старики, подростки, эва-

куированное население, члены семей рабочих и служащих.

На многих примерах можно видеть замечательные процессы превращения людей в энтузиастов коллективного производства. Тракторист Жадаев непрерывно проработал на тракторе 48 часов и выполнил сменные задания на 150 проц. Это подлинный трудовой героизм. Массовый трудовой героизм и является главной причиной успеха весеннего сева.

В области развития животноводства колхозы и совхозы области в текущем году также сделали значительный шаг вперед. поголовье крупного рогатого скота на 1 июля выросло по сравнению с прошлым годом на 16,7 проц., свиней — на 11,5 проц. и овец — на 34,2 проц. Многие колхозы добились значительных успехов и в повышении продуктивности животноводства.

Зачисление Горьковской области по предварительным результатам социалистического соревнования за получение высокого урожая и развитие животноводства кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны — большая честь. Но это накладывает на нас исключительно большую ответственность за дальнейшее развитие сельского хозяйства и постоянное увеличение производства сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения нужд нашей доблестной Красной Армии и страны.

Товарищ Сталин говорил, что колхозный строй не уменьшает, а увеличивает ответственность партийных и советских организаций за руководство сельским хозяйством. В условиях войны, когда многие старшие руководящие и квалифицированные кадры колхозов, МТС и совхозов ушли на фронт, это положение приобретает особое важное значение.

Опыт показывает, что наибольшее успеха добились те районы, которые правильно организовали работу с кадрами, вновь пришедшими к руководству колхозами, совхозами и МТС, по-настоящему занимались подготовкой новых квалифицированных кадров и повседневно помогали им.

Результаты честного колхозного труда на весеннем севе не замедлили сказаться на развитии посевов сельскохозяйственных культур. Зерновые культуры почти повсеместно находятся в хорошем состоянии. Очень хорошие виды на урожай овощных культур. В отличном состоянии находятся льны.

Вместе с этим, в ряде колхозов до сих пор недооценивается своевременный уход за посевами картофеля, корнеплодов, проса и ряда других пропан-

ных культур. Во многих колхозах уже создалась серьезная угроза срыва получения высокого урожая этих культур только потому, что своевременно не проведена междурядная обработка и прополка их. Эту угрозу можно и нужно предотвратить, немедленно провести междурядную обработку и прополку.

Хорошие виды на урожай еще больше воодушевляют колхозников, работников МТС и совхозов на самоотверженный стахановский труд. Дело сейчас заключается в том, чтобы партийные и советские организации, руководители МТС, совхозов и колхозов сумели возглавить производственный подъем и правильно организовали труд колхозников, работников МТС и совхозов.

Сейчас в колхозах и совхозах напряжение в работе нарастает и будет нарастать с каждым днем. В ближайшие дни необходимо завершить сенокос, сенокосование, сенопастбища, настойчиво продолжать борьбу с сорняками на посевах всех культур, своевременно производить обработку паров, привести в полную готовность все средства к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Задача руководителей колхозов, совхозов и МТС сейчас заключается в том, чтобы обеспечить твердое руководство расстановкой сил, не допускать рвачки и шараханья из одной стороны в другую, не допускать, чтобы одна работа выполнялась за счет другой; правильно используя условия погоды обеспечить своевременное окончание каждого вида сельскохозяйственных работ.

Уборка естественных лугов в текущем году проходит организованно и темпы сеноуборки выше, чем в прошлые годы, несмотря на то, что к косьбе лугов привлечена значительная часть людей, которые впервые взяли косу в руки. Многочисленные факты, когда не только мужчины, но и женщины перевыполняют нормы выработки на косьбе больше, чем в два раза. Так, например, колхозница колхоза «Долой межу», Шарьинского района, тов. Коряковцева скашивала до 1,03 га в день при норме 0,35 га.

Тем не менее сенопастбища нельзя признать удовлетворительными. Наряду с таким районом, как Чкаловский, который уже выполнил план сенопастбищ, с такими районами, как Городецкий, Бутурлинский, Перевозский и другие, которые близки к выполнению плана сенопастбищ, в целом по области сенопастбища идут неудовлетворительно. Ссылка некоторых руководителей колхозов на то, что нехватает тягла, неправильная и не может быть

принята во внимание.

Совершенно непоятно, на что рассчитывают руководители Красно-Бакловского района, колхозы которого отстают с сеноуборкой и сдали в счет поставок всего лишь 91 тонну сена.

Ход созревания отдельных культур показывает, что в текущем году уборку льна можно будет начинать, примерно, на неделю раньше нежели уборку зерновых. Поэтому партийные и советские организации льноводных районов, руководители колхозов и МТС должны немедленно привести в боевую готовность все средства для быстрого проведения уборки льна, чтобы до начала уборки зерновых не только закончить теребление льна, но значительную часть его околотить и разостлать весь лен в августе.

Очень серьезные задачи стоят перед колхозами в текущем году по уборке семенников многолетних трав. Площадь семенников отведена большая, значительно большая, чем в предыдущие годы. Кроме того, надо иметь в виду, что потери урожая от несвоевременной уборки и вытирания семенников на клевере больше, чем на любой другой сельскохозяйственной культуре.

Поэтому перед каждым колхозом и совхозом должна быть поставлена задача обеспечить уборку, обмолот и вытирание семенников клевера в течение августа и начала сентября.

Задачи уборки урожая велики и ответственны. Товарищ Сталин сказал, что уборка дело сезонное: — убрал во время — выиграл, не убрал во время — проиграл. Поэтому необходимо обратить особое внимание на недопустимость повторения ошибок прошлого года, когда из-за плохой подготовки в отдельных районах и колхозах уборка и обмолот хлебов проводились с большим запозданием и были допущены большие потери урожая.

Опубликованное на днях постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» является конкретной программой действий для всех колхозов, МТС и совхозов, для всех партийных и советских организаций.

Необходимо в ближайшие дни во всех колхозах, МТС и совхозах провести тщательную проверку готовности к уборке урожая, обратить особое внимание на подготовку уборочных машин, инвентаря и транспортных средств. Проверить, правильно ли составлены рабочие планы, учтены ли в них все возможности для проведения уборки действительно в

(Окончание на 2-й стр.)

## Закончили сеноуборку

Быстро и качественно закончили сеноуборочную кампанию колхозники Каргашинского колхоза им. Чкалова. До войны площадь в 98 гектаров скашивалась и убиралась в две-три недели, а в дни отечественной войны колхозники, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, эту же площадь скошили и убрали в восемь с половиной дней. На косьбе и уборке сена работали исключительно все колхозники от малолетних до престарелых. 76-летний Уткин В. Е., 67-летний Губанов А. Е. и 62-летние Дмитриева О. Г. и Кашицына А. П. скашивали до двух норм и выше.

Хорошо работали на косьбе колхозницы Тихова А. П., Дмитриева Е. У., Буликова А. В., Дмитриева А. П. Норму в 0,25 га они ежедневно выполняли на 140—170 процентов.

49 центнер лучшего сена сдано государству. Сейчас в колхозе широко развернута подготовка к уборке урожая.

Иконников.

## Впереди первая бригада

В Сосновском колхозе «Большевик» ранее других закончила косьбу и уборку сена с площадью 84 гектаров первая бригада, которой руководит М. В. Крутова. Спустя несколько дней справилась с сеноуборкой и третья бригада, где бригадиром Е. И. Сергеева. Сено ежено и убрано бригадой с площадью 82 гектаров.

Основную работу на сеноуборке выполняли женщины. Сейчас члены первой и третьей бригады оказывают помощь в косьбе и стогометании сена остальным двум бригадам.

3.

## Студенецкие комсомольцы — фронту

Практическими делами на производственных участках помогают фронту комсомольцы с Яковское.

Подписка комсомольцев на Государственный Военный Заем 1942 года составляет 6900 рублей, которая в настоящее время полностью оплачена ими.

На днях комсомольцы среди колхозников организовали сбор продуктов питания в помощь детям героического Ленинграда, а также провели сбор средств в помощь детям, пострадавшим от фашистского варварства. Комсомольцы и впредь желают помогать фронту в быстрейшем разгроме врага.

А. Садов.

# За Красное Знамя Государственного Комитета Обороны

М. Родионов — секретарь Горьковского областного комитета ВКП(б)

(Окончание)

сжатые сроки. Всемерно применяя серпы, косы и т. д., ни в коем случае нельзя допускать недооценки уборочных машин, ибо тот, кто устанет на этот путь, навряд ли провалит успешное проведение уборки. Все уборочные машины должны быть пущены на полный ход с первого же дня работы.

Имея в виду, что в текущем году дожди выпадают очень часто, особое значение приобретает своевременная подготовка крытых токов, овинов и зерносушилок. Поэтому необходимо до начала уборки хлебов закончить строительство и ремонт овинов, ряд, зерносушилок, приспособлений для сушки зерна в каждом колхозе, а также закончить строительство и приведение в порядок крытых токов для каждой полеводческой бригады. Надо с самого начала уборки своевременно скирдовать хлеба, шире применять ручную подноску снопов и подвозку их на крупном рогатом скоте.

Особое внимание для успешного проведения уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов будет иметь правильное использование тягловой силы. Поэтому необходимо обратить серьезное внимание на подготовку коня, на тщательный уход за ним и правильное использование каждой лошади.

Для вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов в счет выполнения обязательств перед государством в каждом колхозе и совхозе требуется создать специальные транспортные бригады, которые должны приступить к вывозке хлеба с первого же дня обмола. Всякая оттяжка вывозки зерна не только нанесет вред государству, но и осложнит работу в колхозах. Поэтому четкую расстановку сил и твердое осуществление плана и графика вывозки зерна надо проводить в каждом колхозе со всей твердостью и последовательностью.

Наряду с уборкой урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов необходимо тщательно подготовить почву для озимого сева. Нужно принять меры к тому, чтобы в текущем году не только выполнить, но и перевыполнить план озимого сева в каждом колхозе.

Следует еще и еще раз подчеркнуть огромное значение работы МТС, ибо, несмотря на всю очевидность значения правильного использования тракторов для успешного проведения всего цикла сельскохозяйственных работ, ряд районов повторяет старую ошибку, недооценивая роль МТС. Районы Залесный, Выкуевский и некоторые другие не справились с проведением весеннего сева в значительной мере потому, что не занимались по-настоящему работой машинно-тракторных станций.

Райкомы партии и райисполкомы должны понять, что ор-

ганизация политотделов в МТС и совхозах не снимает с них ответственности за работу МТС. Наличие политотделов в МТС и совхозах должно быть всемерно использовано в каждом районе для лучшей эксплуатации каждого трактора, комбайна и других прицепных машин, а также для улучшения руководства колхозами, — и за это несут ответственность райкомы партии.

Наряду с успехами колхозного животноводства, у нас в области, в ряде колхозов и районов план развития животноводства и, особенно, план повышения продуктивности скота, выполняются крайне неудовлетворительно. Так, Ардамовский и Первомайский районы имеют в текущем году даже снижение поголовья по крупному рогатому скоту, а по свиньям снижение поголовья скота на 1 июля текущего года по сравнению с наличием поголовья на 1 января 1942 года имеют 22 района. В ряде районов отмечено снижение удоев по сравнению с прошлым годом. Бичом животноводства является поденщина в организации труда. Поденщина в организации труда на фермах и обзличка в эксплуатации коня граничат с вредительством. Они ведут к развалу колхозного животноводства.

Чтобы завоевать Знамя Государственного Комитета Обороны, требуется со всей решительностью и настойчивостью устранить эти недостатки. Кроме этого, необходимо усилить работу по покупке и контрактации скота для колхозных ферм, чтобы уже в течение июля выполнить установленный на 1942 год план по общему поголовью скота.

Опыт ряда районов показывает, что там, где взялись за эту работу по-настоящему, там покупка и контрактация скота проходят успешно. Достаточно сказать, что такие районы, как Ветлужский, Починковский, Б.-Маресевский и некоторые другие, только в течение 15 дней июля закупили и заключили скота для колхозных ферм больше чем по 1 тыс. голов.

Нужно решительнее взяться за наведение порядка на фермах и добиться резкого сокращения падежа молодняка. Совершенно недопустимо, когда в ряде колхозов падеж молодняка достигает 20—30 проц., а правления колхозов и районные организации никак не реагируют на эти факты. Надо установить порядок, чтобы каждый факт падежа скота был обязательно предметом обсуждения в правлении колхоза; виновники должны привлекаться к суровой ответственности.

Необходимо покончить с имеющим еще место в ряде колхозов и даже районов безразличным отношением к вопросам повышения продуктив-

ности скота, улучшить работу с кадрами животноводства, до конца ликвидировать поденщину в оплате труда работников животноводства.

Зачисление Горьковской области кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны обязывает партийную организацию, всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов удешевить энергию в борьбе за получение высокого урожая, за развитие животноводства и повышение продуктивности скота.

Городские партийные организации могут оказать существенную помощь деревне в проведении уборки урожая. Горьковский горком обсудил вопрос о помощи деревне на своем пленуме. Все города области не могут стоять в стороне от выполнения важнейшей военно-хозяйственной задачи — проведения уборки урожая и досрочного выполнения сельскохозяйственных заготовок. Ведущая роль города в условиях войны еще больше возрастает. Запасные части к сельскохозяйственным машинам, инструмент, транспорт, культурные силы, — все, что есть в распоряжении города, должно быть мобилизовано на помощь деревне.

Задача партийных и комсомольских организаций заключается в том, чтобы в период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов конкретно руководить социалистическим соревнованием, доводить слова большевистской правды до сознания каждого колхозника, работника МТС и совхоза и на примерах стахановской работы передовиков сельского хозяйства и героической борьбы воинов Красной Армии с немецко-фашистскими оккупантами мобилизовать работников сельского хозяйства на ежедневное перевыполнение норм выработки, на выполнение и перевыполнение взятых ими социалистических обязательств.

Оперативно руководить социалистическим соревнованием, ежедневно проверять выполнение обязательств колхозом, совхозом, МТС, помогать им в преодолении недостатков, постоянно быть с массами — вот святая святых в работе колхозных, совхозных, МТС и всех сельских парторганизаций.

Все формы массовой политической работы, беседы, лекции, читки, радио, кино, печать нужно поставить на службу успешному проведению уборки урожая и досрочному выполнению планов заготовок сельскохозяйственных продуктов, как важнейшей военно-хозяйственной задачи.

За Красное Знамя Государственного Комитета Обороны! — это лозунг каждого колхозника, колхозницы, работника МТС, совхоза, он должен вдохновлять нас в любую минуту и тогда мы успешно справимся с проведением всего цикла сельскохозяйственных работ и завоем Знамя Государственного Комитета Обороны.

# Помогают колхозу

Большую помощь колхозу оказывают в косье лугов и уборке сена члены промартели дер. Масленка. В выходные дни и после работы в рабочие дни они активно участвуют в колхозном производстве. Это дало возможность колхозу быстрее закончить косьбу лугов на площади в 66 гектаров. Члены артела Е. И. Померанцева, В. Т. Киселев, Л. Ф. Котков и А. П. Котков на косьбе лугов систематически перевыполняли задание. Женщины оказывали помощь колхозу в уборке и стогаметании сена.

Хорошо на косьбе работали

и члены колхоза. Многие из косцов дневную норму выполняли и перевыполняли. По праву считаются опытными и лучшими косцами Н. И. Дружинина, З. А. Коткова, А. С. Кузнецова и К. А. Дружинина. Они уже косят не первый год. Не плохо на косьбе работали М. А. Осипова и П. Е. Дружинина, хотя они косили впервые.

Колхозники готовятся к уборке урожая. Подготовили жнейку молотилки, серпы. Для сыпки зерна готовят зернохранилище.

Зыкова,  
Масленский колхоз  
„Декабрист“

# Обеспечить скот кормами

Неудовлетворительно идет силосование кормов и заготовка веточного корма в колхозах Пашигоревского сельсовета. Колхоз «Красный Октябрь» (председатель правления Луканов) из плана 250 тонн заложил только 50, а за декаду только 25 тонн. В колхозе «Песка» декадник по закладке силоса также сорван, а ведь план силосования поэтому колхозу выполнен всего лишь на 12 проц. Не лучше обстоит дело с силосованием кормов и в других колхозах совета. Колхоз «Красная поляна» зало-

жил силоса только 16 проц. к плану. Некоторые колхозы, например, Пашигоревский, Полянский совершенно не приступили к заготовке веточного корма.

Такая беззаботность руководителей колхозов Пашигоревского сельсовета в отношении подготовки кормовой базы для скота совершенно недопустима. Председателям колхозов нужно немедленно приступить к силосованию кормов с тем, чтобы полностью и в достатке обеспечить скот кормами.

А. Косых.

# МОЛОДЕЖЬ

Солнце еще не взошло, но село уже проснулось, улица оживилась. Трудовой день начинается. Впереди других идет на косьбу звеньевая Дуся Кондакова со своими подругами. Дорога идет через рожь. Высокой стеной стоят хлеба и, как будто, замерли в безветрии.

Вот и луг. Об'ятый росой, он стоит, отливая коричневым шелком. Девушки взяли себе отдельные участки, наточили косы и энергично принялись за работу.

Косьба началась. Девушка широко размахивает косой и ведет ее, плотно прижимая к земле. Клонится срезанная трава и ложится в высокие валы. Сзади остается широкая, гладко выбритая дорожка. Ей кажется, что она устала. Тогда она точит косу, пользуется минутным отдыхом, и потом снова слышен ритмичный звон косы. Обмерив скошенные участки, бригадир об'являет итоги первой половины дня.

Кондакова Дуся скосила 0,2 га, Фадеева Клавдия—0,16 га, Кондаковы Тоня и Люда—по 0,17 и Фадеева Настя—0,15 при дневной норме 0,25 гектара. И это результаты напряженной работы за полдня. Оживленно беседуя, довольные своим трудом, девушки переходят на новые участки.

В колхозе им. Молотова, Матюшевского сельсовета, много молодых колхозниц и колхозников зарекомендовали себя хорошими ударниками и стахановцами. Несмотря на то, что работают на полях впервые. Например, Климов Иван, Сметанин Алексей, добросовестно выполняя любую работу, они подают хороший пример другим. Работая на весновспашке, севе, вывозке навоза, они нередко давали до двух норм в день.

В их трудовых книжках числится по 215 трудодней.

М. Андрианов.

# Построили зерносушилку

Члены сельхозартела имени Кирова, Барановского сельсовета, после успешного завершения сенокоса ведут подготовку к уборке урожая. Заканчивают ремонт жнейки, молотилок, подготовили серпы. Для сыпки зерна тщательно готовят зернохранилище: проветривают его, провели в нем дезинфекцию. Для просушки зерна построили зерносушилку. Строил ее 65-летний колхозник В. П. Устимов.

Е. З.

# Поправка

В газете «Сосновский ударник» от 22 июля с.г. на второй странице «Рабочий план на уборочные работы 1942 года по Давыдовскому колхозу» в графе «календарные сроки» вместо 3—10 следует читать 5—10. В графе «об'ем работы» вместо 18 читать 181. «Силосование подсолнуха» читать 3,5 га вместо 0,5 га. «Под'ем, сушка и трепка льна» в графе «лесадей» следует читать 2 вместо 40. Вместо скирдование надо читать складирование.

Ответ. редактор  
В. А. СОКОЛОВ.